
Lösung 1Tipp 1
( x⃗− p⃗)∘ n⃗=0

Skalarprodukt

(
a1
a2
a3
)∘(
b1
b2
b3
)=a1⋅b1+a2⋅b2+a3⋅c3

x3−3=0
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Die Punkte liegen alle in einer Ebene.
Tipp 2 Lösung 2

x⃗=(ab3)  ,    a.b∈ℝ
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Tipp 3Lösung 3
 ( x⃗− p⃗)⊥ n⃗  

(die beiden Vektoren sind senkrecht zueinander)



n⃗  steht senkrecht auf E , wenn n⃗⊥(100) ∧ n⃗⊥( 0−11 )
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(n1n2n3)⊥(
1
0
0) ⇒ 1⋅n1+0⋅n2+0⋅n3=0 ⇒ n1=0

(n1n2n3)⊥(
0

−1
1 ) ⇒ 0⋅n1−1⋅n2+1⋅n3=0 ⇒ n3−n2=0

Tipp 4 Lösung 4


n⃗=(0aa)   ,     a∈ℝ∗

E
be

ne
nd

ar
st

el
lu

ng
 u

m
fo

rm
en

E
be

ne
nd

ar
st

el
lu

ng
 u

m
fo

rm
en

7 8



L
ö

su
n

g
 5

Ebenendarstellung umformen



u⃗∘ n⃗=0 ∧ v⃗∘ n⃗=0

⇒ (
u1
u2
u3
)∘(
n1
n2
n3
)=0 ∧ (

v1
v2
v3
)∘(
n1
n2
n3
)=0

⇒
u1⋅n1+u2⋅n2+u3⋅n3 = 0 ∣⋅v1
v1⋅n1+v2⋅n2+v3⋅n3 = 0 ∣⋅(−u1)

⇒
u1⋅v1⋅n1+u2⋅v1⋅n2+u3⋅v1⋅n3 = 0

−u1⋅v1⋅n1−u1⋅v2⋅n2−u1⋅v3⋅n3 = 0

⇒ u2⋅v1⋅n2−u1⋅v2⋅n2+u3⋅v1⋅n3−u1⋅v3⋅n3=0

⇒ (u2⋅v1−u1⋅v2)⋅n2+(u3⋅v1−u1⋅v3)⋅n3=0

⇒ (u2⋅v1−u1⋅v2)⋅n2=(u1⋅v3−u3⋅v1)⋅n3

Wähle n2=(u1⋅v3−u3⋅v1) ∧ n3=(u2⋅v1−u1⋅v2)

⇒ u1⋅n1+u2⋅(u1⋅v3−u3⋅v1)+u3⋅(u2⋅v1−u1⋅v2)=0

⇒ u1⋅n1=−u2⋅(u1⋅v3−u3⋅v1)−u3⋅(u2⋅v1−u1⋅v2)

⇒ u1⋅n1=−u1⋅u2⋅v3+u2⋅u3⋅v1−u2⋅u3⋅v1+u1⋅u3⋅v2

⇒ n1=
−u1⋅u2⋅v3+u2⋅u3⋅v1−u2⋅u3⋅v1+u1⋅u3⋅v2

u
1

⇒ n1=u1⋅v3−u3⋅v2
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